

KOCAELİ

Devlet Hastanesi

Aylık E-Bülten

Ekim 2011



KOCAELİ DEVLET HASTANESİ SAĞLIK KURULUNU YENİLEDİ



Kocaeli Devlet Hastanesi'nde önemli bir sıkıntı daha giderildi. Sağlık kurulu hizmetini hastanenin fiziki yapısından dolayı 3 ayı binaya giderek almak zorunda kalan vatandaşlar, hastane yönetiminin titiz çalışmaları neticesinde bundan böyle bu hizmetlerinin tamamını aynı kat içerisinde kolaylıkla alabilecekler. Salı ve Perşembe günleri verilen sağlık kurulu hizmeti özellikle engelli vatandaşlarımızın büyük rahatlık sağlayacak. Heyet raporu

almak isteyen hastalar diğer polikliniklerden ayrı olarak kurulan 8 poliklinikten hizmet alabilecek. Yapılan yeni düzenlemeyle sağlık kurulu hizmetlerinde Kocaeli'de örnek bir çalışmaya imza attıklarını belirten Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimliği Op. Dr. Şenol Ergüney, verilen hizmet alanında yapılan değişikliklerle sağlık durumunun iyi olmadığını belgelemek isteyen özellikle yaşlı ve engelli insanlara çok daha

rahat bir hizmetin sunulacağını belirtti. Ergüney "Tüm sağlık kurumlarında olduğu gibi bizim hastanemizde de birçok çalışma yapmış olsak ta yinede istediğimiz neticeyi alamadığımızı gördük. Bu yüzden hastanemiz B bloktaki üçüncü katta ki tüm birimleri sağlık kurulu birimine çevirdik. Burada artık sadece müracaat değil vezne ve diğer polikliniklerden ayrı olarak açılan 8 poliklinik ile tüm hastaların muayene işlemleri de aynı katta yapılabiliyor. Sedye ve tekerlekli sandalyeyle gelen hasta ve hasta yakınları artık binalar arasında asansörlerde in çık yaparak zorluk çekip mağdur olmayacaklar. Tüm işlemlerini 150 - 200 metre kare alanda tamamlayarak aynı gün sağlık kurulu raporlarını alabilecekler" dedi.

Kocaeli Devlet Hastanesi'nde yapılan yeniliklere değinen Başhekim Ergüney, yeni kurulan on-

line otomasyon sistemi sayesinde vatandaşlarımızın sağlık kurulu raporlarını aynı gün ya da bir sonraki gün alabileceklerini söyledi. Ergüney, "Son bir yıl içerisinde yaptığımız yeni düzenlemelerle eskiden 15-20 günde verilen özürsüz sağlık kurulu raporları artık 1 hafta ile 10 gün arasında verilmeye başlandı. Özürsüz sağlık kurulu raporu almak isteyen vatandaşlar eskiden sabah erken saatlerde kuyruğa girmek zorunda kalıyorlardı. Bu sorunu gidermek için online randevu sistemi geliştirdik. Kocaeli'de örnek teşkil edecek bu uygulama sayesinde özürsüz raporu almak isteyen vatandaşlarımız evlerinin rahatında internet sitemize girerek online olarak saatlik ve dakikalık randevularını alabilecekler" dedi. Ergüney, hastalardan gelen öneri ve istekler doğrultusunda bu iyileştirmelerin devam edeceğini belirtti.

KOCAELİ DEVLET HASTANESİ'NDE KAN TRANSFÜZYONU KONFERANSI VERİLDİ

Kocaeli Devlet Hastanesi'nin hekim, hemşire ve diğer hastane çalışanlarını bilgilendirmeye yönelik sürdürdüğü Akademik Konferans Günleri, KOÜTF Klinik Bakterioloji ve Enfeksiyon Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Birsen Mutlu'nun "Kan Transfüzyonu" konusunda verdiği konferansla devam etti.

Kocaeli Devlet Hastanesi tarafından gerçekleştirilen Akademik Konferans Günleri önemli bir konuyla devam etti. KOÜTF Klinik Bakterioloji ve Enfeksiyon Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Birsen Mutlu, "Kan Transfüzyonu" konusunda önemli bilgiler verdi. Kocaeli Devlet Hastanesi Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen seminerde Prof. Dr. Birsen Mutlu kanın diğer bütün organları perfüze eden hareketli bir organ olarak kabul edildiğini belirterek her hangi bir nedenle kişiye kan verilecek ise, buzdolabında bekletilen kanın 37 dereceyi geçmeyecek şekilde ısıtılarak verilmesi gerektiğini söyledi. Mutlu, "Bir ünitenin infüzyon süresi 4 saati geçmemelidir. Kan transfüzyonu çoğu kez hayat kurtarıcı olurken bazen gereksiz yere uygulanarak hasta yaşamını etkileyici hatta öldürücü bir nitelik kazanabilir. Bu nedenle transfüzyon kararı verilirken sağlanacak yarar ile transfüzyonun doğuracağı sorunların titiz bir şekilde değerlendirilmesi yapılmalıdır" dedi. Kan bankası ve klinik ilişkisi, genel sorunlar ve çözümleri konularına da değinen Prof. Dr. Birsen Mutlu, işlemler

"Kan ve Kan Bileşenleri İstek Formu" ile veya bilgisayarlar yolu ile yapılmaktadır. Kan bankasına gönderilen numunelerin üzerinde hastanın adı, soyadı ve dosya numarası okunaklı olarak yazılıp gönderilmelidir. Servislerde veya aynı serviste aynı ad soyadlı hastalar olabilir. Bu yüzden doktor ve hemşire hastanın kan grubunu ve hastaya hangi kan ürünü kullanılacağını bilmelidir. Kan bankasından servislere gönderilen kan ve kan ürünleri hastaya en kısa zamanda kullanılmalıdır. Kullanılmayacak ise en geç "yarım saat" içerisinde kan bankasına geri gönderilmelidir" dedi. Mutlu, servislerde bulunan +2°C - +4 °C dereceli dolapların titreşimli olduğu için kan ve kan ürünlerini saklama koşullarına uygun olmadığını belirterek, "İmha edilecek kan ve kan ürünleri için "imha teslim tutanağını" eksiksiz doldurup kan bankasına gönderilmelidir. Kızılay ve diğer kan bankalarından gelen kan ve kan ürünleri hastane kan bankasından gerekli testler (kan grubu, cross match) yapılmadan kesinlikle kullanılmamalıdır. Servislere gönderilen kan ve kan ürünlerinin üzer-

lerinde "kan grupları ve serolojik testleri çalışılmıştır" yazısı ve "Cross match uygundur." yazısı kesin olarak olmalıdır. Aksi takdirde kan ve kan ürünü kullanılmadan kan bankasına geri gönderilmelidir. Işınlanmış ürünlerde "ışınlama indikatör" etiketi bulunmalıdır. Kan bankasında yapılacak işlemler için hasta yakınları değil

bankasından gönderilen kan ve kan ürünlerinin hastaya kullanılmadan önce torbadaki kanın hemolizli olup olmadığı, pıhtılı olup olmadığı kontrol edilip hastaya az miktarda verilmesinin gerektiğini belirterek, "Her hangi bir reaksiyon gelişip gelişmediğine bakılır, reaksiyon yoksa normal transfüzyon uygulanır. Kan transfüzyon reaksiyonlarında" doktor ve hemşire ne yapması gerektiğini "çok iyi bilmelidir. Hastanın yüksek ateşli olması hastanın kan ve kan ürünü almasına engeldir. İstem yapıp kan temin edilen hastaların kanları "5 gün" süreyle bekletilir. Bu sürede kullanılmayan kanlar kan bankası havuzuna çekilir. Trombosit süspansiyonu "afe-rez" yöntemiyle 1 donörden 8 ünite elde edilir ve hasta adına 24 saat saklanır. Yıkılmış eritrosit süspansiyonu hastaya "24 saat içerisinde" kullanılmalıdır. Yıkama esnasında bulaş riski yüksek bir üründür" dedi. Gerçekleştirdiği başarılı konferansın ardından Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimliği Op. Dr. Şenol Ergüney Prof. Dr. Birsen Mutlu'ya teşekkür belgesi takdim etti.



has-tane personeli gönderilmelidir. Servislere giden kanlar ısıtılmadan verilebilir" dedi.

Prof. Dr. Birsen Mutlu son olarak kan

KOCAELİ DEVLET HASTANESİ'NDE "SAĞLIK İÇİN HAREKET ET" ETKİNLİĞİ DÜZENLENDİ

Kocaeli Devlet Hastanesi Dünya Sağlık Örgütü tarafından belirlenen "Sağlık için Hareket Et Günü" programı kapsamında çeşitli etkinlikler düzenledi.



Dünya Sağlık Örgütü tarafından belirlenen 10 Mayıs "Sağlık için Hareket Et Günü" ve 22 Mayıs "Avrupa Obezite Günü" dolayısıyla Kocaeli Devlet Hastanesi Tertip Komitesi tarafından çeşitli aktiviteler düzenlendi. Hastane poliklinik girişinde kurulan stant ile vatandaşların kan şekeri ve tansiyonu ölçülürken, boy ve kiloları alınarak obezite olup olmadıkları konusunda bilgilendirilmek amacıyla vücut kitle

endeksi ölçüldü. Vatandaşlar daha sonra Kocaeli Devlet Hastanesi'nde görevli Diyabet Hemşiresi Alime Karataş, Diyetisyen Dilek Ülger ve Fizyoterapist Emine Yaroğlu tarafından sağlıklı beslenme, diyabet ve obezite konularında bilgilendirildi. Kocaeli Devlet Hastanesi Konferans Salonu'nda gerçekleştirilen eğitimlerde ilk olarak Diyabet Hemşiresi Alime Karataş diyabetin

nedenleri, çeşitleri ve korunma yolları konularında açıklamalarda bulunarak kontrollü beslenme ve egzersizle hastalığın önüne geçilebileceğini belirtti. Karataş, "Eğitim, sağlıklı beslenme planı, düzenli egzersiz, doğru ilaç tedavisi, düzenli doktor kontrolü ile diyabet hastalığını kontrol altına alabilmek mümkündür" dedi. Diyetisyen Dilek Ülger ise doğru beslenmede en önemli olanın üç öğün yemek yemek olduğunu söyleyerek ara öğünlerinde atlanmaması gerektiğini belirtti. Ülger, "Ara öğünler kan şekerini dengelediği için kesinlikle ara öğünler atlanmamalı. Hızlı yemek yeme alışkanlığından vazgeçilmeli, bol su içilmeli ancak yemek yerken sudan uzak durulmalı. Sofralardan tuz ve baharatı uzak tutmalı, kesinlikle spor yapılmalı ve kontrollü zayıflama için bütün bunları davranış haline getirmek gerekir" dedi. Ülger ayrıca bol yağ içeren yiyeceklerden, şekerden, beyaz undan, tereyağdan, kızartmalardan, şekerli ve alkollü içeceklerden uzak durulması gerektiğini ifade etti. Son olarak söz alan Fizyoterapist



Emine Yaroğlu çağımızın hastalığı Obeziteyi anlatıldı. Obezitenin nedenleri, Obezitenin yol açtığı hastalıklar gibi konulara değinen Yaroğlu katılımcılara kendileri ve aileleri için şişmanlıktan korunma yollarını anlatıldı. Yaroğlu, "Bir haftalık diyet, ünlülerin diyeti ya da mucize diyet şeklinde adlandırılan diyet türlerini uygulamaktan kaçınınız. Zayıflatıcı ilaçlar veya bilinçsizce kullanılan bitkiler sağlıklı zayıflama sağlamayacağı gibi vücudumuza zarar verebilir. Obezite ile mücadele ülkemizin sorunu olduğu gibi aile içersinde çözülmeye başlanmalıdır. Bu yüzden aile içinde ki herkes üzerine düşen görevi yerine getirmelidir" dedi. Son derece faydalı konferans katılımcıların sorularıyla son buldu.

KOCAELİ DEVLET HASTANESİ'NDE "AKADEMİK KONFERANS" GÜNLERİ



Kocaeli Devlet Hastanesi'nde Akademik Konferans Günleri kapsamında Kocaeli eski baro başkanı Av. Ersayın Işık tarafından "Sağlık Hizmeti Sunumunda Hukuksal Boyut ve Tıbbi Hatalar" başlıklı seminer verildi. Kocaeli Devlet Hastanesi Konferans Salonu'nda gerçekleşen konferanslarda sağlık, teknoloji, bilim, hukuk ve eğitim gibi konularda seminerler veriliyor. Sahasında kariyer sahibi konuşmacıların katılımıyla gerçekleştirilen "Akademik Konferans Günleri"ne ilimizdeki sağlık kuruluşlarında

çalışan sağlık personeli büyük ilgi gösteriyor. Bu kapsamda Nisan ayı programı, Kocaeli eski baro başkanı Av. Ersayın Işık'ın, "Sağlık Hizmeti Sunumunda Hukuksal Boyut ve Tıbbi Hatalar" konusunda verdiği konferansla başladı. Oldukça samimi bir ortamda gerçekleşen konferansta hastane çalışanlarıyla deneyimlerini paylaşan Işık sağlık çalışanlarına faydalı bilgiler verdi. Işık, "Hukuki Konularda Bilgilenin" Sağlık sektöründe hataya yer olmadığını, istemeden de olsa yapılabilecek en ufak bir hatanın çok

ağır sonuçlar doğurabileceğini belirten Işık, "İçinde bulunduğunuz meslek hatanın asla telafisi olmayan, istemeden de olsa karşılaşılabileceğiniz bir problem sonrası hukuksal anlamda sıkıntı yaşayabileceğiniz bir meslek. Bu yüzden sağlık alanındaki hukuksal yaptırımlar hakkında geniş bilgi sahibi olmalıyız. Bunun yanı sıra kendinizi savunma hakkınız var, ama haklarınızı bilemezseniz haksızlığa uğrayabilirsiniz" dedi. Katılımcıların oldukça memnun kaldığı konferans sonrası Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekim Yardımcısı Coşkun Güler Av. Ersayın Işık'a katılımından dolayı teşekkür belgesi takdim etti.



Kocaeli Devlet Hastanesi'nde Eğitim Seferberliği



Sağlık sektöründeki son gelişmeler hakkında hekimlerini bilgilendirmeye yönelik çalışmalar yapan Kocaeli Devlet Hastanesi, alanında isim yapmış değerli eğitimcilerin verdiği derslerle de hemşire ve personellerinin eğitimine katkı sağlıyor. Bu alanda Türkiye'de isim yapmış Sakarya Üniversitesi Meslek Yüksek Okulu Halkla İlişkiler Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hüdaverdi Adam'dan destek alan Kocaeli Devlet Hastanesi'nde, iletişim, empati, motivasyon ve sinerji gibi konularda eğitimler veriliyor. Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekim Op. Dr. Şenol Ergüney, "Eğitimlere beklediğimiz üzerinde ilgi oldu. Şimdiye kadar yaklaşık 1000 personele eğitim verildi. Dört günde ikişer saatten toplam sekiz saat eğitim verildi. Son olarak hastanemize yeni dahil olan çalışanlarımız eğitimlerini tamamlayarak sertifika almaya hak kazandılar. Kendilerini kutluyor, çalışmalarında başarılar diliyorum." dedi. Kocaeli Devlet Hastanesi çalışanlarının eğitimlere büyük ilgi gösterdiklerini belirten Prof. Dr. Hüdaverdi Adam, "Yıl içerisinde yaklaşık bin civarında hastane çalışanına iletişim, empati, sinerji ve motivasyon konularında eğitimler verdik. Hepsisi bu eğitimlerden başarıyla ayrıldı. Bugün de son katılımcılar sertifikalarını aldılar. Kocaeli Devlet Hastanesi'nde gerçekten eğitime büyük ilgi var. Bu ilginin diğer hastanelere de örnek olmasını umut ediyorum" dedi. Kocaeli Devlet Hastanesi'nde göreve yeni başlayan yaklaşık 100 personel eğitimleri başarıyla tamamlayarak sertifika almaya hak kazandı.



KOCAELİ DEVLET HASTANESİ SEMPOZYUMA KATILDI

10 -12 Şubat tarihleri arasında İstanbul'da gerçekleşen, "Acil Sağlık Hizmetlerinin Dünü Bugünü Geleceği" konulu sempozyum beklenildiği gibi büyük ilgi gördü. Acil sağlık hizmeti yöneticileri, acil hekimleri ve çok sayıda acil çalışanlarının katıldığı sempozyuma konuşmacı olarak davet edilen Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimisi Op. Şenol Ergüney, "Triajın Hasta Memnuniyetine Etkisi" konusunda başarılı bir sunum gerçekleştirdi.



Yaklaşık 500 kişinin katıldığı sempozyum da 2006 - 2010 yılları arasında Kocaeli Devlet Hastanesi acil servisinde yapılan hasta memnuniyeti konulu bilimsel araştırma sonuçlarına dayalı bir sunum yapan Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimisi Op. Dr. Şenol Ergüney, "Acil Tıp Türkiye'de yüksek bir ivmeyle gelişmekte, eğitim ve hizmet kalitesi olarak her yıl kendini yenileyen pek çok klinik bu dalda hizmet vermeye devam etmektedir. Bizde Kocaeli Devlet Hastanesi olarak 2006-2010 yılları



arasında yaptığımız bilimsel çalışmalar neticesinde acil servisinde yapılan yeni düzenlemelerle hastanemizdeki hasta memnuniyetinin % 60.5'ten %70.3'e çıktığını gözlemledik. Bu gözlemlerimizi katıldığımız bu sempozyumda davetlilerle paylaşarak fayda sağlamaya çalıştık" dedi. Acil servis hizmetlerinin artık Acil Tıp eğitimi almış uzmanlar tarafından verilmeye başladığını belirten Ergüney, "Tüm bu gelişmelerde bakanlığımızca yürütülen Sağlıkta Dönüşüm Programı'nın başarılı sonuçlarını görmekteyiz. Acil servislerde her hasta hızlı ve nite-

likli bakım hizmeti almakta ve hasta-hekim ilişkileri yeniden organize olmaktadır. Tam bu noktada dünden bugüne gelişmeleri değerlendirmek, değişimin yönünü görerek geleceği şimdiden planlayabilmek için, bu sempozyumun önemli bir fonksiyon ifa ettiğini düşünmekteyim." diyerek, Kocaeli Devlet Hastanesi olarak bu sempozyum da yer almak dolayı memnuniyetini dile getirdi. Sempozyuma ayrıca, bu çalışmada yer alan Kocaeli Devlet Hastanesi Kalite Temsilcisi Zekiye Niyaz ve Acil Servis Sorumlusu Mehmet Ali Çetin'de dinleyici olarak katıldılar.

KOCAELİ DEVLET HASTANESİ'NDE ZAMAN YÖNETİMİ KONFERANSI

Kocaeli Devlet Hastanesi'nin, akademisyenlerin katılımıyla gerçekleştirdiği "Akademik Konferans Günleri" tüm hızıyla devam ediyor. Hastane içi eğitimlere



verdiği önemle dikkat çeken Kocaeli Devlet Hastanesi, hekim, hemşire ve hastane çalışanlarının yanı sıra ilimizdeki diğer sağlık çalışanlarının da katılımıyla sürdürdüğü "Akademik Konferans Günleri"ne, Kocaeli Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Endüstri Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç Dr. Kasım Baynal'ın "Zaman Yönetimi" konusunda verdiği konferansla devam etti. Konferansta zaman yönetiminin önemine dikkat çeken Doç Dr. Kasım Baynal, zamanın günlük hayatta, sağlıkta veya ekonomik hayatta en doğru şekilde nasıl kullanılabileceği konusunda açıklamalarda bulundu. Sağlık alanında zamanın hayati önemi olduğunu vurgulayan Baynal "özellikle yönetici konumundaki kişilerin buna daha fazla dikkat etmeleri gerektiğini söyleyerek yönetici yardımcılarının titizlikle eğitilerek belli bir olgunluğa ulaştıklarında kendilerine yetki devri yapılması gerekir, aksi takdirde işler içinden çıkılmaz bir hal alabilir dedi. Konferans sonunda Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimisi Op. Dr. Şenol Ergüney tarafından Doç. Dr. Kasım Baynal'a teşekkür belgesi sunuldu.

KOCAELİ DEVLET HASTANESİ SAĞLIK HİZMETİNİ EVLERE TAŞIYOR



Sağlık bakanlığınca yürütülen ve bir süredir Kocaeli Devlet Hastanesi'nde uygulanmaya başlayan evde sağlık hizmetleri, özellikle yatalak, kimsesiz ve bakıma muhtaç vatandaşların umudu oldu. Çok kısa bir sürede yaklaşık 200 hastayı evlerinde tek tek ziyaret ederek her türlü sağlık kontrolünü yapan Kocaeli Devlet Hastanesi Evde Sağlık Hizmeti Birimi, hizmet verdiği alanda bulunan hastalara muayene, enjeksiyon, sonda takılması, pansuman gibi sağlık hizmetlerini herhangi bir ücret talep etmeden veriyor. Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimisi Op. Dr. Şenol Ergüney evde sağlık hizmetlerinin esas amacının yeni tanı koymaktan ziyade tanısı konulmuş hastaların tedavilerinin takibi, uygulanması ve eğitimlerinin verilmesi olduğunu belirterek, "İn-sanlar en ağır hastalıklarda bile evlerine git-

mek isterler. Çünkü evlerinde huzur bulurlar. Bizler de bu anlayış ile başlatılan evde sağlık hizmetlerini çok önemsiyoruz. Bakanlığımızın talimatlarına istinaden evde sağlık hizmeti sunumuna ihtiyacı olan bireylerin muayene, tetkik, tahlil, tedavi, tıbbi bakım ve psikolojik destek sağlanması amacıyla evde sağlık hizmetlerini başlattık. Sağlık hizmetlerimizi halkımızın ayağına kadar götürmenin memnuniyetini yaşıyoruz. Umarız, halkımız vermiş olduğumuz hizmetlerden memnun kalır, şifa bulurlar" dedi. Kocaeli Devlet Hastanesi Evde Sağlık Hizmetleri Birimi Sorumlusu Başhekim Yardımcısı Op. Dr. Mehmet Karanfil kronik hastalığı nedeniyle hastanede sürekli yatarak tedavi olması gereken, yürüyemeyen ve yatağa bağımlı olup özel ihtiyaçlarını dahi gideremeyecek durumda olan yatalak

hastaların, İl Sağlık Müdürlüğü'nün evde sağlık hizmetleri birimine ait olan 0 262 333 00 35 numaralı telefonunu arayarak bu hizmetlerden yararlanabileceklerini söyledi. Evde sağlık hizmetlerinin sadece hafta içi mesai saatleri arasında ve randevu sistemi ile verildiğini belirten Dr. Karanfil, "Evde bakım hizmetinden yararlanmak isteyen vatandaşlarımız ilk olarak aile hekimi tarafından muayenesi yapılarak evde bakım hizmetlerine kaydı yaptırılır. Daha sonra evde sağlık hizmetleri ekibi hasta ya da hasta yakınlarının ikamet ettiği adrese giderek, hastanın genel kontrolünü yapar ve evde sağlık hizmetlerinden yararlanıp yararlanamayacağına karar verir. Yatağa bağımlı olmayanlar ve herhangi bir sağlık kuruluşuna gidebilecek durumda olan hastalara evde bakım hizmeti verilmemektedir." dedi.

Evde Sağlık Hizmetlerinin Amacı nedir?

Vatandaşlarımızın günlük hayatını kolaylaştırarak, hastalığın ve hastane şartlarının yarattığı olumsuz etkiyi en aza indirmek ve yaşam kalitelerini önemli ölçüde yükseltmektedir.

Hangi Hastalara Hizmet Verir?

Evde Sağlık Hizmetleri, yatağa bağımlı, yaşlı, bakıma muhtaç, özürlü, hastanede uzun süre tedavi görmüş ve tedavisinin devamının evde sürdürülmesi gereken vatandaşların ihtiyaçları olan sağlık hizmetlerinin ev ortamlarında sunulması amacıyla taşır.

Evde Sağlık Hizmetleri Ekibinde Kimler Çalışır?

Evde Sağlık Hizmetleri çalışmalarının yürütülmesi amacıyla iki araç tahsis edilmiş olup, 1 doktor, 2 hemşire, 2 sağlık memuru, 2 şoför ve 1 sekreterden oluşan 8 kişilik ekip görev yapmaktadır. Hastanın durumuna ve ihtiyaçlarına bağlı olarak gerektiği takdirde ekibe diğer sağlık personelinden de destek verilmektedir.

Hasta Ziyaretleri Hangi Sıklıkla Yapılır? Ve Ne Kadar Sürer?

Hastalar belli periyotlarla ziyaret edilerek bakım ve tedavileri düzenli olarak yapılmaktadır. Hastaların hangi sıklıkla ziyaret edilmesi gerektiği bakım ve tedavi planı doğrultusunda hekim tarafından belirlenmekte, ayrıca gerek görülürse hastaneye na-

killeri yapılmakta, hastaların sağlık ihtiyaçları ve hastalık halleri sona erene kadar gerekli bütün sağlık hizmetleri verilmektedir.

Evde Sağlık Hizmetleri Birimi Nasıl Çalışır? Vatandaşlar Bu Birime Nasıl Ulaşabilir?

İlk etapta aile hekimleri tarafından evde sağlık hizmetine ihtiyacı olan vatandaşlarımız tespit edilerek, adres bilgileri ile beraber Kocaeli İl Sağlık Müdürlüğü Evde Sağlık Hizmetleri Birimi tarafından kaydı alınarak hastanın bulunduğu bölgede görev yapan hastanenin evde sağlık birimi çalışanlarına bilgi verilmekte ve hizmet programı yapılmaktadır. Bu tespit işleminin ardından önceden belirlenen bölgelere göre evde sağlık hizmeti veren birimler hastalar tek tek ziyaret ederek durum belirlemesi yapılmaktadır.

* Evde Sağlık Hizmetine ihtiyacı olan hastaların dijital ortamda kayıtları yapılarak, sağlık dosyaları oluşturulmakta, bu sağlık dosyalarında hastanın şimdiye kadar yaşamış olduğu sağlık sorunları, halen devam eden hastalığının seyri, geçirdiği tedavi aşamaları yer almaktadır.

* Daha sonra, hastaları sürekli takip eden bir hekim mevcut ise bu hekimin önerileri doğrultusunda, böyle bir hekim mevcut değil ise ekip doktorunun görüşleri doğrultusunda tedavi planı düzenlenir.

* Varsa yüksek tansiyon, şeker hastalığı gibi kronik hastalıkların takibi yapılmakta ve evde tedavi edilebilecek sağlık sorunları tespit edilerek tedavi planına dahil edilmektedir.

* Hastaların reçeteleri yazılarak gerekirse ilaç temini sağlanmakta, ekip hemşiresi hastanın ihtiyaçları doğrultusunda bir bakım planı hazırlamakta, bu bakım planı, varsa vücutta oluşan yatak yaralarının bakımı, yüksek tansiyon, şeker hastalığı gibi kronik hastalıkların takibi, sonda, kateter bakımı, ilaç uygulaması, serum takma, kan alınması vb. tıbbi uygulamalarla beraber hastaya psikolojik destek sağlanmasını içermektedir. Ayrıca yapılması gerekli olan basit tıbbi uygulamalar konusunda hasta ve hasta yakınlarına eğitimler verilmektedir.

KOCAELİ DEVLET HASTANESİ SEMT POLİKLİNİKLERİNİ ÖNEMSIYOR



Kocaeli Devlet Hastanesi hizmet kalitesini arttırarak hizmet alanını geliştirmeye devam ediyor. Sürekli büyüyen ve gelişen hizmet anlayışıyla, bir süre önce Başiskele ve Sanayi Polikliniklerini hizmete açan Kocaeli Devlet Hastanesi, buralarda verdiği poliklinik hizmetlerinin sayısını da arttırmaya devam ediyor.

Poliklinik Sayısı 8'e Çıktı

Genel cerrahi, göğüs hastalıkları, fizik tedavi, iç hastalıkları, KBB, enfeksiyon hastalıkları ve psikiyatri branşlarında hizmet veren Başiskele Polikliniği'nde artık göz polikliniği hizmetide verilecek. Başiskele bölgesinde yaşayan vatandaşların taleplerini dikkate aldıklarını belirten Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimisi Op. Dr. Şenol Ergüney, "Başiskele'de yaşayan halkımıza daha iyi hizmet edebilmek için onların görüş ve önerilerini çok önemsiyoruz. Yedi branşta poliklinik hizmeti verdiğimiz Başiskele'de göz polikliniği açılması yönünde talepler almıştık. Çok kısa bir süre içinde bu talepleri karşılamış olmanın mutluluğunu yaşıyoruz. Başiskele halkı göz polikliniği hizmetini

artık mahallelerindeki Başiskele Polikliniği'nden alabilecekler" dedi.

Sanayiye 1 Poliklinik Daha

Sağlıkta dönüşüm projesi kapsamında bir süre önce kapatılan sanayi sağlık ocağı, Kocaeli Devlet Hastanesi ve site esnaflarının katkılarıyla Kocaeli Devlet Hastanesi Sanayi Polikliniği'ne dönüştürülmüştü. İlaç yazma, sevk etme ve ameliyat hariç her türlü cerrahi müdahalenin yapılabileceği poliklinik bundan böyle Göğüs Hastalıkları ve Genel Cerrahi branşlarında da hizmet verecek. Kocaeli Devlet Hastanesi Sanayi Polikliniği'nin açılmasında S.S. Körfez Küçük Sanayi Sitesi Başkanı Muzaffer Gürfidan ve site esnaflarının büyük katkısının olduğunu belirten Kocaeli Devlet Hastanesi Başhekimisi Op. Dr. Şenol Ergüney, "Özellikle iş kazalarının çok olduğu Körfez Sanayi Sitesi bulunduğu konum itibariyle böyle bir polikliniğe ihtiyaç duyuyordu. Kocaeli Devlet Hastanesi'nde verilen hizmetlerin büyük bölümü burada da hizmet verecek. Başta site başkanı Muzaffer Gürfidan olmak üzere tüm sanayi esnafına teşekkür ediyoruz" dedi.



KOCAELİ DEVLET HASTANESİ'NDE HASTA TRANSFER HİZMETİ BAŞLADI

Kocaeli Devlet Hastanesi'nde hastaların binalar arasında rahat ulaşımını sağlamak amacıyla Merkez Yerleşke-Sanayi Semt Polikliniği ve Başiskele Semt Polikliniği arasında hasta transferi amacıyla ring servisleri başlatıldı. Başiskele ve Sanayi Semt Polikliniklerinden hizmet alan hastaların önemli bir ihtiyacını giderecek olan ring hat uygulaması 10:00 ile 14:30 saatleri arasında veriliyor. Ücretsiz olarak verilen hasta transfer hizmeti sayesinde hastalar bu üç yerleşke arasında rahatça gidip gelebilecek, bir merkezde olmayan hizmet diğer yerlerden kolayca alınabilecek.

T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI KOCAELİ DEVLET HASTANESİ			
ARAÇ KALKIŞ SAATLERİ			
KOCAELİ DEVLET HASTANESİ (Sanayi Polikliniğine Gidiş)	SANAYİ POLİKLİNİĞİ (Başiskele Polikliniğine Gidiş)	BAŞİSKELE POLİKLİNİĞİ (Sanayi Polikliniğine Gidiş)	SANAYİ POLİKLİNİĞİ (Kocaeli Devlet Hastanesi'ne Gidiş)
10:00	10:10	10:20	10:30
11:00	11:10	11:20	11:30
13:50	14:00	14:10	14:20

Araçlarımız Kocaeli Devlet Hastanesi, Sanayi ve Başiskele Poliklinikleri arasında hasta transferi yapmaktadır.

ARAÇ KALKIŞ NOKTALARI
Kocaeli Devlet Hastanesi : F-Blok Önü
Sanayi ve Başiskele Polikliniği : Poliklinik Önü

BAŞHEKİMLİK

Kocaeli Devlet Hastanesi Ring Hattı:

Kocaeli Devlet Hastanesinden Sanayi'ye Gidiş	: 10:00 – 11:00 – 13:50
Sanayi Polikliniğinden Başiskele'ye Gidiş	: 10:10 – 11:10 – 14:00
Başiskele Polikliniğinden Sanayi'ye Gidiş	: 10:20 – 11:20 – 14:10
Sanayi Polikliniğinden Kocaeli Devlet Hastanesi'ne Gidiş	: 10:30 – 11:30 – 14:20